

泗水县残联健全残疾人托养服务体系 托养一人，幸福一家

记者 孔媛媛 通讯员 高志清

今年以来，泗水县残联创新工作思路举措，着眼于残疾人托养服务需求，健全完善残疾人托养服务体系，依托“如康家园”残疾人之家，为残疾人提供“标准化、精细化、网格化”托养服务，实现“托养一人幸福一家”，有效解除残疾人及其家庭后顾之忧，提升残疾人的获得感、幸福感。



阳光大姐正在提供护理服务。

留下良好的印象。”付燕坦言，第一次入户服务时，他们都会留下服务人员或者监护人的联系方式，以备下次入户没有人时联系。按照要求保守服务对象的个人隐私和秘密，更要杜绝侮辱、辱骂、虐待、伤害服务对象等情

形。

托养服务更完善 让需求落到实处

为托起残疾人幸福生活，泗水县残联加大政府购买助残服

务力度，服务全县255名残疾群众，开展日间照料及每周一次、每次不低于1小时的居家上门服务。完善补贴标准，鼓励个人、企业、社会组织等参与残疾人托养服务，开发志愿服务项目。支持具备照护服务条件的养老、医疗

洗衣做饭剪指甲 阳光大姐很贴心

走进南孙徐村冯庆夺家中，记者看到，泗水阳光大姐服务人员冯秀芳和同事李芹正在帮冯庆夺修剪指甲。“2019年外出打工时，我突发脑干出血，腿部不能行动，家里有两个孩子，照顾家的责任就落在了妻子身上，妻子为了方便照顾我就在家附近打些零工补贴家用。”冯庆夺介绍，自从有了托养服务后，阳光大姐的工作人员一周上门一次帮忙洗衣做饭、收拾家务、帮忙理发修剪指甲，很贴心也很暖心。

“我们服务的对象是具有泗水县户籍年龄在就业年龄段，即年满16周岁至法定退休年龄。身体及精神状况稳定，无传染病及其他严重疾病，自理能力较弱，有居家托养服务需求的持有中华人民共和国肢体二级及以上、精神、智力残疾人证的残疾人。”泗水阳光大姐总经理付燕介绍，针对残疾人建立一人一档案；根据智力、精神、肢体重度残疾人情况为残疾人提供各类居家托养服务，服务人员可以根据自己的时间，制定进入服务对象家里服务的时间。

“我们服务人员入户时都穿戴公司统一配备的工装和用具，按照公司统一培训的入户礼仪要求去落实，要给被服务的人员

等服务机构承接寄宿制、日间照料等各类残疾人托养服务，与机构签订服务协议，建立托养档案平台，实行托养闭环管理。完善托养机构场所设置、管理制度等，根据需要加强专业人员队伍建设，目前培训服务人员两期80人次，大大提高了服务供给能力。

根据残疾人需求，泗水县残联整合各类专业机构、家政公司、公益组织服务，突出各机构特色，以日间照料、定期上门服务等多种形式，为残疾人提供买菜做饭、衣物洗晒、庭院清扫等十类居家托养服务，定期组织举办健康知识讲座。实行“一人一档”，为每个服务对象建立了服务档案，255位接受服务对象已全部完成建档并根据各自需求提供相应的服务，让托养服务真正落到实处。构建“1+3+N”工作体系，即县残联牵头，“专业机构、家政公司、公益组织”三类机构共同参与，依托“如康家园”为残疾人提供服务N个残疾人受益。

泗水县残联自托养服务开展以来，用真诚贴心的服务和无微不至的关心照料着残疾人家庭，用实际行动温暖着每一位残疾人，得到众多残疾人及其家属的认可，极大地改善了残疾人的生活质量，满足了他们多元化服务需求，切实解决了残疾人家庭生活中的实际困难，不断提升残疾人的安全感、幸福感和获得感，让他们共享美好幸福生活。

关于国有企业如何高标准高质量开展党建培训的深入思考

国有企业应切实把高标准高质量开展党建培训作为重要任务，作为国有企业扎实推进中国式现代化的必然要求，作为实现企业高质量发展的重要保障，以高度的政治责任感和历史使命感，推动学思用贯通、知信行统一，将“学思想”作为党建培训总要求的根本任务，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得成效，推动党建培训上高度、拓广度、见深度。

一、率先垂范，坚持三个“学”

一是“关键少数”领学，以“头雁效应”激发“群雁活力”。由企业党委书记带头讲授专题党课，各级党组织书记分别深入基

层讲党课，实现党建培训理论宣讲全覆盖，引领广大党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。二是“原原本本”深学。坚持学原著、读原文、悟原理，通过集中学习、交流研讨、理论宣讲等方式开展学习，推动党建培训进企业、进班组、进一线。三是“联系实际”促学。积极拓展学习视角，拓宽学习渠道，充分利用“学习强国”“灯塔-党建在线”等平台载体加强日常理论学习，紧密围绕中心工作，开展针对性、实用性强的专题学习，把理论学习成果转化成破难题、促发展、办实事的具体行动和实际成效。组织全体党员干部参加党建主题学习竞赛。

二、持续在走深走实上下功夫

持续用好调查研究这个传家宝，扎实推进调研成果转化运用，从“问题有没有解决、现状有没有改变、工作有没有提升、机制有没有完善”等方面评价调查研究成效。对效果显著的成果进行梳理总结，进行典型推广，做到由此及彼、举一反三，对效果不明显的，要查明原因，制定整改措施，实现从“解剖一个问题”到“解决一类问题”，加快调研成果从“纸面”落到“地面”。

三、持续在见行见效上下功夫

衡量党建培训开展得好不好，关键要看问题整改彻不彻底、到不到位，企业要

组织各级党组织针对查摆出来的问题常态化开展“回头看”，坚持“当下改”与“长久立”相结合，定期对整改情况进行跟踪问效，切实把“问题清单”变成“成果清单”。

国有企业要始终坚持强化理论武装、强化成果应用、强化整改落实，在改革发展中以理论滋养初心、以调研破解难题、以实践推动发展，跳出定式求新解、运用成果开新局、改革发展赋新能，以新气象新作为奋力谱写国有企业党建统领高质量发展的新篇章。(青岛华通国有资本投资运营集团有限公司 刘延东 王振)

济宁高产产业发展集团 多措并举推动重点项目建设提质增效

本报济宁10月30日讯(通讯员

徐瑞阳 李琛) 为全力推动济宁国际高端装备产业城建设，济宁高产产业发展集团聚焦产业发展主责主业，优化高新区产业布局、要素保障、营商环境，抢抓时机、聚焦时限，奋力推动各项工作提速提质增效。

强化统筹协调，全力提速产业城项目建设。做好展示运营中心项目收尾项目工作，完善运营中心消防整改、质检和档案竣工验收。推进基础零部件智能制造产业园重点项目建设，厂房建设方面，跟进土地手续办理，做好厂房规划设计、地勘、区域节能报

告、施工许可证办理等工作。

锚定项目招引方向，着力提升招引质效。精准项目招引，聚焦工程机械、汽车及零部件、智能成套装备三大领域，通过平台招商、资本招商、产业链招商等多种渠道，已储备重点意向项目24个。顺利完成小松全球智能制造产业基地项目签约，引进小松及其9家外协企业签约落户产业城。

强化服务意识，做好要素保障工作。落实项目开工前期服务保障，推动小松基地项目开工建设，做好基础设施服务保障，在土地资源、项目资金、行政审批、安全生产、政策争取等方面提供全

面服务，全力做好产业城建设各项服务保障工作。

加强顶层设计，调整完善产业城总功能规划。委托中机第一设计研究院对产业城和小松全球智能制造产业基地进行统一规划设计，同时积极协调自然资源规划分局，调整产业城总规划。

下一步济宁高产产业发展集团将坚决落实高新区“争一流、争第一、争唯一”目标，做好项目建设服务工作，全力以赴推动产业城项目早开工、早落地、早达效，为打造产业城重点项目争创一流示范标杆，推动我区高质量发展贡献国企力量。

爱在重阳节 苑庄卫生院开展敬老义诊活动

本报济宁10月30日讯(通讯员

陈香) 为弘扬中华民族尊老敬老的优良传统美德，营造爱老助老的氛围，让敬老院老人们过上一个温馨、祥和的节日。10月23日，苑庄卫生院组织医务人员前往苑庄镇敬老院开展迎重阳义诊科普活动。

活动中，义诊团队为老人们提供“一对一、全身心”的医疗服务，耐心询问老人的既往病史及用药情况，引导老人树立“未病先防、既病防变”的意识，根据病情诊断需求开处方，指导正确用药。敬老院

老人患慢性病者居多，卫生院专家逐一为他们检查身体，测量血压和血糖，细致解答群众提出的各类健康问题，讲解老年群体易患疾病的症状及处理方式，合理用药及后期复查注意事项等。

此次活动的开展，不仅增强了老年人的健康保健意识，弘扬了敬老爱老的传统美德，更让辖区老年人足不出户享受到了专业的健康检查，真正体现了老有所养、老有所医，营造了敬老、爱老、助老的良好社会氛围。